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Arról, a mi nem lesz.
1.

Azon bajok között, melyek óusúlylyal 
nehezednek hazánkra s összes intézményeSr
inkre, alig- van nagyobb, mint azon arány 
talanság, mely társadalmi állapotunk szülte 
szükségleteink és jövedelmi forrásaink között 
létezik. Ezen baj, ha ideje korán orvosol­
ható nem lesz , igen könnyén végzetessé lehet 
hazánkra nézve. Mezőgazdasággal foglalkozó 
nép voltunk s az vagyunk ina is nagyrészt. 
Azon boldogabb múltban, melyre azon jó 
öregek és tanulni nem szerető fiatalok, kik 
a tiulomáiiytanácsolta okszerűbb gazdálko­
dási elvekkel megbarátkozni nem tudnak. 
nem is akarnak, oly gyakran szeretnek hi- 
vatkor.ni,— a természet bőven osztogatta aján­
dékait; nem mintha akkor a természet édes , 
most pedig mostoha anyánk volna, vagy mint­
ha akkor elemi csapások épen nem lettek vol­
na: hanem mert akkor a még kevésbbé el­
használt . kevésbbé elcsigázott föld több ter­
mést adott, szükségleteink, igényeink és tér­
ijeink pedig tetemesen kevesebbek voltak. Ma 
a rablógazdálkodás által elcsigázott, termő­
képességében nagy mértekben hanyatlott föld 
csekélyebb, silányabb s ez idő viszontag­
ságai ellenében kisebb ellentállásra képes 
termést ad, holott igényeink, szükségleteink 
és közterheink az elmúlt 20 esztendő alatt 
legalább is megtízszereződtek.

Iparunk, az is volt a rég múlt századok 
ban, még pedig, mint ma már bizonyos, 
egyes szakokban európai liiríí. Most is van 
egy kicsi, de a mi van, az is nemhogy emel­
kednék , gyarapodnék, hanem inkább. hála 
osztrák testvéreink atyáskodó gondoskodásá­
nak. saját úrbatnámságunknak és élhetetlen­
ségünknek , napról-napra hanyatlik. 1 rbat- 
námságot mondottam, mert mi diplomatikus 
nemzet vagyunk. Nálunk iparosnak lenni, 
kézi munkával keresni kenyeret, még mindig 
meglehetős szégyen. Nálunk iparosságra 
csak szegény emberek gyermekei adják 
magokat, kiknek nincs módjukban. hogy 
tanulhassanak s urakká képezhessék magu­
kat. Vagyonos ember gyermeke csak akkor 
lesz iparos, ha a butasággal határos gyenge 
észtehetségei nem engedik, hogy még pén­
zének latbavetésével is diplomatikus emberré 
lehessen. Ily elemeken nyugvó ipar, még 
ha a nemzet a legnagyobb lelkesedéssel 
pártolná , a kormány atyailag dédelgetné s 
szomszédaink jóindulattal viseltetnének is 
iránta, vajmi bajosan boldogulhatna és vi­
rágozhatnék : hát még mikor mindez nem . 
vagy épen az ellenkező történik. — Élhe­
tetlenségünkről nem szólok bővebben; mész 
szire vezetne, talán még a politikába is, ez 
pedig nem ide való.

Az elinondot akat azonban csak általá­
nosságban állítom s épen nem akarom "úgy 
érteni, mintha nekünk nem volnának derék 
iparosaink. Ilála istennek, vannak. Azt sem 
mondom, hogy miiünk egyes, vagy talán 
minden iparezikket is nem tudnak oly jól. 
oly tinómul előállítani iniut külföldön; hisz

a szegedi s egyéb kiállítások meggyőzhettek 
mindenkit az ellenkezőről. L)e tény, hogy 
nincs virágzó, nincs terjedelmes iparunk, 
mely képes volna szükségleteinket csak né­
mileg is kielégíteni: tény, hogy inig hazai 
iparczikkeink általánosságban többnyire si­
lányabbak a külföldieknél, addig mégis te- 
temesen drágábbak. Innen van, hogy szük­
ségleteink nagy részét külföldről szerezzük 
be, mi által a nemzeti vagyon aránytalanul 
nagyobb mennyiségben vándorol tőlünk kül­
földre, mint mennyi onnan bejön. Innen 
van, hogy nálunk egyik legjövedelmezőbb 
foglalkozás valamely külföldi gyárosnak 
vagy nagyiparosnak bizományosa lenni, mert 
a külföldi iparczikkek inig a bizománydij 
s egyéb költségek liozzászáinitásával is ol 
esóbbak, mint a hasonló minőségű belföl­
diek.

A fölemlített körülmények eredménye,
• V

hogy összes állami s egyéb kiadásaink nagy 
részét mezőgazdasági jövedelmeink tödözik 
s hogy nemcsak az egyszerű gazda, de még 
a miniszter is (volt rá eset) az esőre és nap­
fényre alapítja számításait. Ezek bizony elég 
ingatag alapok, Tagadhatatlan ugyan, hogy 
a napfénynek és esőnek nagy befolyása vau 
nemcsak közvetlenül a mezőgazdaságra, 
hanem közvetve az iparra is , de azért vala­
mely számításra nézve nem szűnnek meg 
ingatag alapok lenni. Tény, hogy ha nálunk 
egy rósz termésű esztendő van, nemcsak 
államháztartásunk forgattatik föl fenekestül, 
nemcsak egy két évig siratjuk a rósz időjá­
rást, hanem szerencsétlen hitelviszonyaink 
folytán a józan polgároknak is egy része 
tönkre megy, más része pedig oly terhek be 
veri magát, melyek alatt évtizedekig nyög. 
ha ugyan sikerül neki a menekülés.

A tapasztalás meggyőzhetett már min­
denkit, ki e tárgy fölött gondolkozott, hogy 
culturállam a maga óriási szükségleteivel, 
humánus és nem humánus (óriási állandó 
katonaság intézményeivel tisztán vagy nagy­
részt mezőgazdaságból főn nem tarthatja 
magát még akkor sem, ha a gazdálkodás 
nem oly barbár módon megy, mint sok 
helyen nálunk, hanem figyelembe veszik a 
józan ész és tudomány tanácsait. Egy mű­
velt nemzet tellát, ha műveltségi igényeiről 
s igv létéről is lemondani nem akar, ok vet- 
lenül kell, hogy a mezőgazdaságon kívül 
más jövedelmi tényezőkről is gondoskodjék. 
Hogy hazánkban e téren igen sok és sürgős 
teendő volna , gondolom, mindenki belátja. 
De erről jövőre. — //.—y,

Egy lap a történelemből.
(KólvilÁgt mi tanul hazánk Állásáról a keleti kérdáaben.)

Európát napjainkban komolyan foglalkodtató 
keleti kérdés kapcsolatában egyáltalán nem tartom 
korszerűtlennek a hírneves frauezia deumerata Louis 
Blanc egy I Mikben az orosz invasio kezdetekor irt 
ezikke sorait föleleveniteni, mely tudtommal még 
magyar nyelven nem volt reproducálva — Louis 
Blanc ezen ezik két a Harisban megjelenő „Biblia- 
theque demokratique** közli, több más jelesb apró 
ezikkei közölt, „Un page bistoireu eziin alatt. Nem 
ezéloin a ezikket szóról-szóra átfordítani, csupán

főbb eszméit mai magatartásunk megvilágítására 
körvonalozni.

** *
Louis Blanc ezikkét benyomás alatt kezdi, 

init a bécsi forradalom s .Metternich bukása hire a 
fiatal íranczia köztársaságban ébresztett , leírja La 
martiné ethusiasmussal kiejtett szavait, fontos hir: 
Béesben kiütött a forradalom, Metternich megbu­
kott ; Louis Blane ezt a gyülekezettel azonnal tu 
datta , óriási néma meglepetés követte a fontos ese­
mény köztudomásra jutását , majd kitort az általá 
nos örömriadal — éljen a világköztársaság — föl- 
lcugző szavakkal zárja bt- szerzünk ezikke első 
fejezetét, mely teljesen érthetővé teszi a jelenet 
hatalmas voltát, ,,a magasztos lelkesedés órái már 
rég elmúltak, de be fognak azok újból következni, 
mert az igazság halhatatlan és isten legvözhetlen4.

E sorok elóre bocsátása után tér át tulajdon 
képi tárgyára, az orosz invasio veszélyei ecsetelé­
sére, megelőzőleg azonban ismerteti tüggetlenségi 
küzdelmünk kezdeményeit és egyes eseményeit, kibniri’rk •*% 1 «V U1V I » á* zirdiivZi.i tó»» ttl mvsi
párisi forradalmak híre indította ama tevékenységre, 
melynek végeredménye a magvar alkotmány gvöke 
rés átalakulása volt, lelkes szavakkal írja le a 
magyar n -nesség áldozatkészségét, majd elünkbe 
vázolja a háttérbe szorult reactio zavarát és tebetet 
lenségét a máreziusi napokban, majd tovább fölein 
liti, hogy nyíltan a népek akaratja ellenében mit 
sem tehetvén, aljas eszközökhöz nyúlva, igeret-, 
eskü- és adott királyi szót kijátszó politika iízéséhez 
kezdenek.

Kiemeli szerzőnk az 1848-iki törvén vek érvé ■
nyes módoni létrejöttét s hogy az ünnepélyes kirá­
lyi szentesítést nyert, de hozzá teszi demokratikus 
érzületéből folyó kifejezéseit; ,.üres ünnepélyessé 
gek , pompába burkolt hazugság, mely árulást 
rejteget!" A bécsi forradalom új embereket állított 
a kormány élére, de a rendszer ugyanaz maradt, 
a nehány szabadabb elvű miniszter jelenléte esik 
reactionarius társaik működése todözésére volt szú 
mitva, Metternich távol volt, de szelleme uralkodott. 
V-ik Ferdinand királyunkról méltánylólag emlékezik, 
inint ki esküjét híven meg akarta tartani, de vázolja 
egyúttal ama körülményeket is, melyek a fejedel­
met útjáról lesodorták.

A czikk legérdekesebb része vázolja Magyar- 
ország nemzetiségeit s a köztük mesterségesen szí­
tott s végre lángra lobbautott egyenetlen kedést, s 
hogy a bécsi reactió a divide et impera elméletre 
épité számításait, a szláv fajok előtt a magyarokat 
hódító s nemzetiség eltiprókép föltüntetve, fölem­
líti, hogy Jellasicb báni kinevezése e politika müve 
volt, ismerteti a bán kétszínű • végre áruló eljá 
rását, az udvar álnok magaviseletét Jellasicb irányá­
ban , végre a horvát nemzet ingerültségét Magyar- 
ország ellenében. Majd kérdést intéz, hogy miért 
mindezt a horvátok ép e pillanatokban Magyaror­
szág ellen, ki voltak talán zárva az utolsó pozso­
nyi országgyűlés jótéteményeiből ? talán az ö aka 
ratuk nem lett meghallgatva? nem emelte-e föl az 
új alkotmány országgyűlési követeik számát, bárom 
ról tizennyolezra? A horvát állampolgárok talán 
az állami tuuctiokkól kizárattak ? a horvát jobbágy­
ság neiu lett-e fölszabadítva? nem, ez mind meg 
történt; — semmi eröszakoskodiís és bódítás nem fe­
nyegette a horvátokat, csupán a reactio keze mű­
ködött.

Majd áttér a szerbek üzelmcire. Fölemlíti a 
Szerbiából áttört rablócsoportokat, kik fajrokonaik 
kai egyesülve pusziltak az aldunai vidékeket s gyű 
kolták a magyar lakosságot. Az osztrák kormán) 
mind ezt jó szemmel nézte s ez volt bálája a lova 
gias „Moriamur pro rege nostro Maria Theresia1’ 
nemzet irányában.

Leírja a pesti nemzetgyűlés békülékeny hajla 
mát, majd a lelkesedést, inelylyel a 20<>,UÚi > em 
bért megajánld, ismerteti az eseményeket, melyek 
nek ismétlését nem tartom szükségesnek , mert kö 
zönségünk egy részének élénk emlékezetében vau , 
ez új nemzedéknek pedig kell, hogy szivébe legyen



liarcz általános 
mcgtáiuadiák, 
bátorságról, a 
halhatatlannak

vésve. A sikertelen alkudozások után. inelvben a9
rvacti'* Mugvarország legszentebb törvényeit kicsi- 
kartaknak állítja, eltűnik a valószínűsége a békés 
kiegyezésnek , inegemlitve a bécsi forradalmat 1848. 
okt. 6-An, mely megakadályozta, hogy a készület­
ien Magyarország ausztriai seregekkel <í ne árasz- 
tassék. Most rátér a magyar nemzetre s ennek 
föllángoló hősi hevét valóban egy frauezia demo­
kratához méltó szavakkal festi. A
lesz, Mag yarországot mindenfelől 
tie szükség e tovább szólani a hősi 
diadalokról, inelylyel a magyarok 
önvédelmi harczukat.

Az ellenség netu is egy állam meghódítására , 
csupán rablóüldözésre készülődött, s hadait négy 
felöl vezette Magyarországba, — hitték . hogy egy 
es .pással ezélt érendenek. Kossuth szavai szerint 
„borzasztó orgyilkosság! terv*4 volt — Windisehgratz 
már Sehönbrutiban győztes melléknevet vett töl. 
Esztelen', ellenségei vitézségét föl nem vette számi- 
tártaiba!

Most Magyarországra illett azon jelentés. me­
lyet Biliére tett a nagy frauezia forradalom alatt. 
Kétszázezer harezos termett elő a tőidből; mintegy 
varázsütésre. Lopor-készito, tégy ver gyártó, ágyú- 
öntő lett a nemzet, a lelkesedés egv napról a ma 
síkra előállító a hadi szükségleteket * alig négy hó 
múlva Ausztria megverve, összetörve, megal.ízva 
kénytelen Oroszország segélyéért esdekolni.

Az ég jogos bosszúja volt. Ausztria meg akart 
egv szabad népet lételétől fosztani, s maga, hogy 
léteiét föntarthassa, meghajolt az orosz előtt.

Tulajdonkép, mi napjainkban érdekes, itt kéz 
dödik, röviden említi Ausztria rövidlátását s ( Orosz­
ország hódítási vágyát, emlékezetbe hozza, hogy 
Oroszországgali birátságnak sem volt soha jó követ 
kezméuye, rámutat Perzsia, Lengyelország, Bessa­
rabia, .Moldva . < Uáhország- és Törökországra (1 s49 
ben), melyeket olyannyira pártfogolt az orosz hata­
lom. Szerencsétlenségre, ha ez Ausztriára veszély , 
úgy ez veszély egész Nyugat Európára, különösen 
Mag varországra kiszánuthatlan horderejű, csak a vak 
kormányok nem látják he, hngv Nagy Péter ezár 
óta Oroszország nem szűnt meg a szabad népek 
leigázására törekedni. Nézzük at a két utóbbi szá­
zadot, 1774. elérnek a Kaidmaryi béke által a 
fekete tenger partjára, 1812. a bukaresti béke 
által a Pruth partjai es Bessarabia urává lesznek , 
l **29 ben a drinápolyi béke folytán a Duna torkú 
látónál nyernek jeleutékenv állást. 1830-ban követ­
kezik Lengyelország (hát azóta hány még?).

Lord Chatarn egykor imigy nyilatkozott: „oly 
emberrel, ki nem látja be Anglia érdekeit Török 
ország föuállásábaii, nines beszédem*4.

Igaza van, mert ha Konstantinápoly orosz 
kézre jut. földközi tengeri uralma, érintkezési eszköze 
Indiával veszve van s az Edinburghi kerdew tudni 
akarja, hogy az oroszok ép oly egyenesen mennek 
Becsen, mint Bukaresten át Konstantinápoly ha?

Ez érinti Frankhont is, nem csupán anyagi 
hatalma, hanem szellemi és erkölcsi hatalma, poli­
tikai élete veszélyben van. Miklós már meg is 
inditá hadait, egyáltalán nem titkolva érzelmeit, 
t Oroszország, szólt büszkén, szent hivatását telje­
síti.

Ezután szerzőnk retleetál Frankhoura s kemény 
szemrehányásokkal illeti Napoleon Lajos akkori 
köztársasági elnököt s már ekkor sejti a tranczia 
köztársaság , úgy az akkori szabadsági mozgalmak 
nak, a laisser passer politika következtébeni buká­
sát. Látva eme fájdalmas politikai ilakulást, felső- 
hajt: „mely frauezia az, ki e névre méltó, szem­
lélheti e jelenetet, hogy szive ne véreznék? (ma 
nekünk szól a leezke.)

Anglia szintén nem csekély rokonszenvet érez 
Magyarliou irányában, ha a britt aristokratiát 
nyugtalanítja is Kossuth demokratikus tendentiája, 
más oldalról izgalomba kell, hogy hozza az angol 
érdekeket az orosz interventio, tie mit használ a 
rokonszenv stb., itt cselekedni kell.

l)e őrizkedjünk, nehogy a magyarokat elked­
vetlenítsük, még akkor sem, ha csüggednének, 
midőn az európai politika őrültsége saját erejükre 
hagyja, itt fölsorolja nagy állainférfiaink s hadve­
zéreinket s bizalmát fejezi ügyünk irányában, majd 
kimondja .Magyarország védelmi alkalmatosságát 
s inti. hogy az orosz diplomatia veszélyesebb, mint 
az orosz fegyverek.

Bármi történjék, végzi sorait Louis Blanc, a 
magyarok állanak , kardjok kivonva van , melynek 
hüvelyét Isnard contventi tag kifejezése szerint 
elvetették. De ne is csüggedjünk a ínagyarok 
sorsa fölött, hiszen saját vitézségükre van az bízva. 
Es ne feledjük . hogy most Magyarország Nyugot- 
Európának hallhatatlan szolgálatot tesz. „Oroszor­
szágot pataknak találtam44 , szólt Nagy Péter vég­
rendeletében, „hátrahagyom, mint folyamot, utó­
daim tegyék ezt nagy tengerré44. S a magyarok 
hivatása eme büszke jövendölést isten és kardjok 
kegyelméből meghazudtolni.

«* *
Eddig Louis Blanc s most nézzük végig az 

utolsó hónapok eseményeit, a tranczia demokrata

nak ma is igaza van. nem korszerűtlen soha a 
múlt emlékeit föleleveniteni, telve vau az ránk 
nézve tanúsággal, mi 1849 ben, a törökök 1877- 
ben, de mindig ugyanazon eszméből kiindulva bar- 
czoltunk , a despotisnms classieus állama ellen s 
talán nem fölösleges a múltra hivatkozva mutatni 
a nagyon is közel jövőbe.

Nagy szükségünk van, hogy legyenek olyanok, 
kik folyton nemzetünk elé ta rják  a veszélyt , mely 
bennünket a keleti kérdés folytán fenyeget. Dari- 
uskép , ki hogy a görögök elleni harezot ne feledje, 
mindennap egy erre rendelt égvén által emlékeztette 
magát a görögök elleni harezra. ma nekünk is 
szükséges ez, hogy ne feledjük a veszélyt s legyünk 
készek minden eshetőségekre. Horváth János.

A szölögyümölcs és fája.
— Felolvasta az Olvasókör helyiségében inárcziua 4-én 

Hanutz István. —

(Vége.)
Sz. István királyunk mostohája a lengyel szár­

mazású Adelhaid, ki férjével vorsenyt lovagolt és 
vadászott, vele a poharazás vigságait is megosztá. 
Utolsó legény horivás dolgában a czinkotai kántor 
sem lehetett, ki Mátyás király tó! az első litermér 
téket (czinkotai nagy íteze) kialkudta. Clarence 
angol herezeg pétiig, midőn mint felségsértő halálra 
Ítéltetett . malvasiai borral telt hordóba fulasztotta 
magát 1478-ban. Albert lengyel herezeg l 191 ben 
a feletti bossz.ankodásában , hogy magyar királynak 
nem ö, hanem bátyja választatott, 2<M)9 átalag bort 
csikart ki a tokaji termelőktől. Sobjesky János 
lengyel királynak pétiig, midőn 10.990 fejből álló 
segédseregével Szepsibeu 1683. nov. 26 án megái 
lapotlnék, Tokaj, Tarezal, 'Pálya, Mád és Bénye 
községek 1900 hordó bort Ígértek, hogy táborát 
vidékükön keresztül ne vezesse.

A bortékozlásnak is vannak nagy példái. Így, 
midőn Ptolemaeus Lagi kormánytársul fogadta Phi 
hide,pliust, az ünnepélyen 28.> ben Kr. e egyebek 
közt egy borsajtóval ellátott szekér volt 390 ember 
által vonva, melyen fuvolaliaug mellett dalolva 
satyroknak (Bachus kísérői) öltözött 60 munkás 
dolgozott Silenus vezetése mellett és a mit kisajtol 
ta k , végig folyt az édes must a széles útezákon. 
Egy nagyobb szekéren, melyet 500 ember húzott, 
két szökőkút állt, melyek egyike tejet, másika bort 
fecskendett szét, 329 gyermek pedig arany és ezüst 
serlegekkel kezükben azon buzgólkodott, hogy min 
denkit felüditbessen egy-egy ital borral. Heliogaba- 
lus római császár (218 -222) meg a tengeri hajók 
harezjáték medenezéjét töltette meg borral viz 
helyett. Ugyaue külöucz ember ebeit lúdmáj ja l, 
lovait szőlővel tartotta, a halastavat pétiig rózsa­
vízzel láttatta el.

Elejéute keleten nagy cserépedényekben, ké­
sőbb börtömlőkben tartották a bort, a rómaiak 
urnákban, a mostani görögök gyantával kiöntött 
bordókban. Hogy pedig az ekép idegen szagot 
öltött borból , a inig t. i. benne ta r t , nagyokat 
ihassanak, keserű maudolát rágnak előbb. A bor 
dók közt nagyságra nézve említést érdemel az öreg 
heidelbergi, melynek magassága 7’28 méter, befogad 
250 szállítmány (Fuder) bort, mely mennyiség 283 
ezer palaczknak felel meg. Találkozott német költő, 
ki abba kívánkozott temetkezni.

Hazánk is nevezetes nagy hordóiról. Felső 
Lendván van egy 669 akós, Tatában pedig 1179 
akós. Nagy Szombatban Yaltz Antal borkereskedő­
nek volt egy 21l9*/tt akósa, mely később Szuliuyi 
birtokába ment át, hossza 6*17 ni., magassága 
5*38 m., 24 vasabroncs tartotta össze, melyek 3 
mázsa 62’/t font egyenkinti súly mellett összesen 
87 mázsát nyomtak. E hordó 6 tölgy ászokfán 
nyugodott, két oldalán lépcsők vezettek fel, meg­
fért volna benne szorosan 364 ember, tánczolhatott 
29 pár, vacsorálhatott 49—->0 személy. Készítette 
Pesten 1823-ban Donner Márton bognár-mester 
tölgyfából, került pedig 30.590 váltó forintba, mely 
összeg ma 12.815 frtot tesz ki. Nagyobb enné, az, 
melyet gr. Eszterházy Miklós csináltatott 1832-ben 
szinte Pesten baji pinezéje számára. Ennek mérete 
2150 akóra rúgott, 22  abroncsa 90 mázsa 80 
fontra, hossza 6*4 méter és belül támasz nem kel­
lett neki.

Győrinek ehez azon 500 akós, melyet 1825-ben 
Majertfy szőlőbirtokos csináltatott, de vörös már­
ványból, alakja félabroncs, kőporenyvvel van össze­
ragasztva minden egyéb szorító nélkül. Különös 
boredény volt az is. melyet Esztergomban 1815-ben 
találtak; midőn a régi várhegyet a végett egyen 
gették, hogy rajta Magyarország legnagyobb tem­
ploma helyet nyerjen, egy váratlanul felfedezett 
pinezében olyan bordóra bukkantak, melynek don­
gái már egészen szétkorhadtak és bortartalmát a 
hosszú idő alatt vastag rétegben lerakodott borkő 
tartotta csak össze. Ebből az olajsürü borból 1856. 
aug. 31-én áldomásoztak, midiin az új templom fel 
lett szentelve. Legalább akkor ezt igy beszélték 
Esztergomban. Sajátságosabb ennél az, hogy Szat 
már és Erdőd tájékán a bort gyakran gödrökbe 
szűrik és az a jámbor sárga agyag nem issza föl.

Diogenes hordója csak 10 akós volt, de többet 
tartalmazott az bornál, t. i. szellemet és élezet és 
ez o k o n  e hordó a történelemé; midőn a világhó 
ditó Nagy Sándor legmagasabb vágyainak teljesít 
lése küszöbén állt, mert a görögök által meg lön 
választva a korinthusi gyűlésen fővezérül a perzsák 
ellen, elzarándokolt e hordó elé és e szavakra 
fakadt: „Ha Sándor nem volnék, Diogenes szeret 
nék lenni44, mert e hordó megelégedett tulajdoné 
sának nem volt egyéb kérni valója tőle, mint csak 
a z , hogy ne fogja el előle •» világosságot!

A „Kecskeméti Lapok- újdondásza e hó 15-ki 
számban figyelmezteti a mérnöki hivatalt: „mikép 
az aradi-útezában több ház mellett még máig sincs 
gyalogjárda, pedig az új építkezési szabályok már 
három hónapja érvényben vannak.44 Meg is nevez 
ott három házat s azt mondja, hogy „ideje volna 
jórendet csinálni, mert eső idején a gyalogosok 
bokáig járnak c helyeken a sárban.44

Helyreigazításul csak ennyit mondok:
1) Az építkezési szabályok járdacsinálásra nem 

köteleznek senkit, de a városi tanács időről-időre 
kötelezi azokat, kiknek útezár.i eső új épitkezést 
engedélyez, hogy telkük mentén, a szabályozás 
szerénti magasságban és szélességben jó vasastég 
Iából járdát csináltassanak. Az új jártiák e szerént, 
habár lassan is , szaporodnak.

2) Egyéb helyeken való új járdacsinálást, vagy 
az elromlottak kijavítását illetőleg utasítóin újdon 
dász urat az 1872. évi nov. 13. és 14. napjain 
tartott rendes havi közgyűlés 663. számú hatóro 
zatára, mely azt mondja: „Utasittatik a rendőri 
osztály, mint a mely a törvényhatósági szervezet 
46-ik §-a szerént az útezai jártiákra felügyelni hi­
vatva van, hogy a hiányzó vagy elhanyagolt út­
ezai járdákat számbavevén , az illető báztulajdouo 
sokat azoknak 39 nap alatti elkészíttetésére, ille 
töleg használható állapotba tételére Írásbeli megin- 
téssel kötelezze, ennek sikertelensége esetén pétiig 
a járdát, a városi főmérnök felügyelete alatt köz­
ségi költségen csináltassa meg, ezen költség az 
iiietó iiáztuiajdonosoktói közigazgatási végrehajtás 
utján fog beszedetni.

Ebből láthatja újdondász úr, hogy figyelmez­
tetése nem illetékes helyre volt intézve s most már 
tutija, hogy ha rósz vagy épen nem létező járdá­
kat fedez fel, hova intézze figyelmeztetését.

Ugyanazon számában a „K. L .“-nak újdon­
dász úr élczelve mondja: „úgy látszik már valóban 
az lesz egyenes, a mi görbe; erre mutat azon fa­
sor lerakása, mely a Casinó és Iparegylet között 
a napokban ültettetett, mert azt nem hihetjük, 
hogy szándékosan rakták volna le oly mentelék 
alakban.44

Ezennel kinyilatkoztatom újdondász ínnak, 
hogy azok szándékosan vannak úgy rakva, mint 
vannak; és ez azért van, mert a fákat mindenütt 
a hol csak lehet, — mint a Szécsényi-útczán le9
hetett, - a  szabályozási vonallal párhuzamosan ül 
tettetjük, és igy ha a szabályozási vonal fordul, 
fordul vele együtt a fasor is ; a hol pedig a sza 
bályozási vonalon kívül ugró házak vannak, pél­
dául a nagy-kőrösi-útezán a Sweiger palota mellett 
a Sági és Füredi telek, ott kénytelenek vagyunk 
a fasort a mostani telekvonallal párhuzamosan ül­
tetni. — Ugyan mit mondott volna újdondász úr, 
ha a Szécsényi útezán — mint ö szeretné — a9
Casinó sarkától az Iparegylet sarkáig a fákat
egyenes sorban ültetve, azzal dr. Horváth úr háza
előtt a faltól közel három ölre ki , a kocsiútba
mentünk volna? László K áro ly ,

v. főmérnök.

• •»•
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— Kecskemét sz. kir. város törvényhatósági 
bizottság 1877. évi ápril hó 39-ik napján d. e. 9 
órakor a városház tanácstermében rendes havi 
közgyűlést tart, melynek tárgysorozatában ott 
van Pest-Pilis-Solt Kiskunmegye közönségének az 
Ausztriával megkötendő vámszövetség és bankügyi 
megállapodásokra vonatkozó felirata is, melyet 
pártolás végett küldött meg. A bizottsági tagok 
egv részének véleménye — úgy értesülünk oda ter­
jed , hogy miután a törvényhatóság ez ügyben 
egy alkalommal már tett felterjesztést, annak 
megújítását nem tartja szükségesnek s igy egysze­
rűen tudomásul kívánja a pártolás végett küldött 
feliratot vétetni. Hogy ez irányban fog c a tör­
vényhatóság bizottsága határozni, előre nem tud­
ható , mert sokan a szabadelvű-párt tagjai közül 
is a pártolás álláspontját foglalják el e kérdésben.

— A legutóbbi számunkban f. hó 28-ára jelzett 
s Csabai Pálnö javára bangversenynyel összekö­
tött szinielöadás f. hó 29-én azaz ma fog megtar­
tatni. Elöadatik „A szép molnárné44, két felvoná- 
sos vígjáték , melyben Denis özvegyét a szép 
molnárnét Krccsányi Flóra kisasszony fogja já t­
szani. A hangversenyben az a kitűnő quartett is, 
mely egy Ízben már műélvezetben részesítette kö 
zönségünket s kitűnő énekesekből alakult, közre



fop működni. Felhívjuk ezen mindenesetre élveze­
tes előadásra a közönség figyelmét.

— Deák Ferencz emlékszobra javára adakoz­
tak a „Kecskeméti Lapok*4 gvüjtöivéu: Tassy 
Fái 5 írt., Kiss Lajos 5 fi t . , Tóth László 5 írt., 
Keresztes János 2 írt., itj. Nagy Lajos 2 frt., 
Gyenes Imre 2 frt., Papp Mihály 2 frt., Gyenes 
Sándor 2 frt., Lestár Péter 2 frt. Köszönetét mon­
dunk a szives adakozóknak s egyszersmind felhív­
juk a nagyérdemű közönséget, hogy a nagy férfiú 
emlékszobrára minél számosabban adakozzanak. 
Aláírási ivünket még nyitva tartjuk.

— Folyó ápril hó 27-én Budapest és Szeged­
ről érkezett hiteles forrású sürgönyök folytán a 
jogakadémiai ifjúság kétségbevonhatlan értesítést 
nvert arról, hogy a török nemzet ifjúsági küldött­
sége a „softák** csakugyan meglátogatják Buda 
pestet és a magyar nemzetet. A küldöttség Buda­
pestre utaztában városunkat is érinteni fogja és 
pedig folyó hó 29-én, azaz Vasárnap a reggeli 4 
órai vonattal fog itt átvonulni: a jogakadémiai if­
júság f. hó 27-én tartott gyűlésében intézkedése­
ket is tett a fogadtatás előkészítésére, Kovács 
Pál itleigl. elnök és Hevesi József ideigl. jegyző 
vezetése mellett egy 9 tagú bizottságot oly utasí­
tással választván meg, hogy az tegye magát érint­
kezésbe városunk többi egyleteivel s egy nagyobb 
bizottságot alakítva — a szegediek példájára,— 
minden lehetőt elkövessen a fogadtatás ünnepé­
lyessé tételére. A jogakad. bizottsághoz már is 
több egylet bizottsága csatlakozott.

— Krecsányi Ignácz színigazgató, — ki egy 
ízben társulatával már működött Kecskeméten , — 
mint értesülünk, ajánlatott tett a helybeli szinügyi 
bizottságnak , bogy a jövő színi idényre hajlandó 
volna Kecskemétre jönni. Jelenleg Krecsányi tár­
sulata a legjobb vidéki szinieróket számítja ma­
gáénak. A működő jelesebb tagok között találko­
zunk Siposné, Gabányi Árpád nevével, kit már 
mint színi növendéket is szárnyaira vett a b ir, a 
társulat tagja a nemzeti színháznál is alkalmazva 
volt Halmay, — és a vidéken előnvösen ismert Brez- 
nay , Szeutesy Vilma és Kreesányiné Kiss Verőn. 
Krecsányi színigazgató úr egyszersmind szerződtet 
külön zenekart az operettekhez. Felette kívánatos­
nak tartjuk , bogy a színigazgatóval a szerződés 
megköttessék , mert a szinügyi bizottság alig talál­
hat színigazgatót, ki több biztosítékot képes volna 
nyújtani az iránt, bogy a jövő téli szinidény alatt 
élvezhető előadásokban részesüljön a színházat lá­
togató közönség. Krecsányi úr midőn társulatával 
egv ízben Kecskeméten volt, annyi tapintatot s 
ügyességet fejtett k i , hogy állandóan meghódította 
előadásainak a közönséget s mi szeretjük hinni, 
hogv Krecsányi úr szerződtetése esetére csakugyan 
mindent el fog követni, hogy igényeinket teljesen 
kielégítse. — Úgy értesülünk újabban, bogy a 
szinigazgató úrral a szerződés megkötése közeli 
kilátásba vau helyezve, mert a szinügyi bizottság 
és a színigazgató kikötései közt lényegtelenek a 
differencziák. Adja az ég, bogy a szinügyi bizott­
ságot és Krecsányi urat e szerencsésen megkötött 
szerződésért mielőbb üdvözölhessük.

— Nagylelkű adomány. Néhai Kiss Mária, 
özv. Tamási Jánosné asszony, 1875. inárcz. 4-én 
kelt végrendeletének értelmében, több kegyes ala­
pítványok és adományok között a helybeli 
jog á sz  se g é l vzö e g y le t  számára is 50 frtot 
hagyományozott; mely összeg a boldogult hagya­
tékából, annak egyedüli örököse Daróczy János úr 
által f. évi ápril hó 22-én a jogászsegélyző egylet 
elnökségének kezeihez is lett juttatva. Nem mu 
laszthatjuk el ez alkalommal a segélyegylet nevé­
ben legmelegebb köszönetünket nyilvánítani fokep 
Keresztes Endre úrnak , a ki mint végrendeleti 
tanú, hatott kiválókig oda, hogy a nagylelkű vég­
rendelkező, több kegyes adományai mellett a se 
gélyegyletröl sem feledkezett meg. Nem késünk 
egyszersmind kifejezést adni azon reményünknek, 
hogv városunk mindazon tehetősebb polgárai, kik­
nek jogakademiánk ügye, — valamint szegény­
sorsú, szogalmas ifjaink anyagi existentiáját biz 
tositani törekvő segélyegyletünk gyarapodása szi­
vükön fekszik , — szinte nem mulasztandják el se­
gélyadományaikkal az egyletet támogatni, annak 
anyagi felvirágzását elősegíteni. Szabad legyen ezt 
annyival is inkább reménylenünk, miután az egy­
let, az az év folytán kidolgozott alapszabályai 
értelmében egy egészen új korszakba lépett s oly 
alapra helyezkedett, mely alapon való működésé a 
jogakadémiai ifjúságnak nemcsak anyagi, de sz e l­
lem i segélyezését is a lehető legnagyobb mérvben 
van hivatva előmozdítani. Kecskemét, 1877. ápril 
hó 25. Kovács Pál s. e. elnök. Janesó Dezső, s. e. 
jegyző.

— Tóth József kir. tanfelügyelő egy szívélyes 
hangon irt magán levél kíséretében bcküldöttc 
szerkesztőségünkhöz tanügyi jelentését. Mint a tan- 
felügyelő úr levelében kiemeli, nem szólnak az 
adutok Kecskemét város tanügyi állapotáról, mind­
azon által, mert az egész megyéről szólanak, bir 
nak ránk nézve is némi érdekkel. A tanfelügyelő 
úrnak e jelentéséből, melynek összeállítása teljesen

meggyőzött arról, hogy az új tanfelügyelő úr buz­
galom, ügyszeretet és lelkesedéssel kezdette meg 
működését, -  alkalmilag felhasználjuk az adatokat.

— Folyó hó 23-ának reggelére fagy volt, 
mely nagy aggodalomba ejtette a szölőtulajdpno- 
sokat és gazdákat; kárt azonban nem tett. Éjjel 
rendesen hidegek járnak s lefolyt hét majdnem 
mindegyik napján dér volt.

— A corvinákat hozó Tahsir bey kormánya 
utasítása folytán nem jött le Budapestre, hanem 
a corvinákat Béesben a török követség útján a 
külügyminisztérium fogja átvenni s Budapestre 
leküldeni.

— Garzon emberek meg-megállanak a taka
rékpénztári palotánál, sőt fel-felmennek a máso­
dik emeletre is megnézni a k ia d a n d ó  g a rz o n  
la k á s t ,  mely a lépcsöbázra nyílik. Különösen 
ajánljuk a tágas szoba és kényelmes előszobából 
álló lakást a garzonoknak, mert a fiatal házasok­
ról is hírneves takarékpénztári palotában a garzo­
nok is, a sok tiatal házaspár élveit látva, megkap­
hatják a bázasulási kedvet, a melylyel együtt a 
lakás 130 Írtért évenként kibérelhető.

— A veszprémi iparos ifjúság művelődési köre 
Veszprém városában 1877. évi május hó 20., 21. 
22-ik napján vándorgyűlést és munkakiállitást ren­
dez, melynek czélja a hazai segédek helyzetének 
javítása érdekében megtenni a kellő intézkedéseket. 
Felhívjuk a részvételre az érdekelteket.

— A török sebesültek javára Utólagosan ada­
koztak : Nyíri Károly úr 1 frt., Kun Elekné 20 
krt., Kim Ilonka és Mariska fél font tépést.

- A lefolyt héten a tanyai iskolákban is 
megejtettek a vizsgálatok. A tanyai iskolákban az 
iskolába járó gyermekek száma örvendetesen emel­
kedik s a kiküldött bizottsági tagok nagy része 
oda nyilatkozik, hogy kellő eredményt mutat­
nak fel.

— A Kecskeméti kereskedő ifjak társulata"
könyvtárának gyarapítására újabb begy ült aján­
dékozások kimutatása. — Kiss Miklós főispán úr 
2 írt., Erdösy Imre úr egy ezüst márka, özv. 
Keresztes Peregrinné úrhölgy 15 frt., dr. Mil buffer 
István úr, Mackleid gyógyszerész úr, Adler Ká­
roly ú r, Fischer Miksa úr, Spitzer József úr, Fe­
jér István ú r , Ugrik Pál úr egv egy frtot, Bóka 
Zsigmond úr, Netzasek Ottó úr, Vellesz Dávid úr, 
Wittman Károly úr, Lichtner Miksa úr, Érsek 
József úr, Baromlaki Pál úr mindegyik 50 k i., 
Ungár Salamon úr 30 kr. Összesen: 27 frt. 80 kr. 
és egy ezüst márka. — Ezúttal fogadják a nemes 
lelkű ajándékozók a kereskedő ifjak legmélyebb 
köszönetét a’ társulat irányában tanúsított jótéte­
ményükért; melyet az ifjúság bálaérzelmekkel 
azzal kíván visszapótolni, hogy az eléjük tűzött 
ezélt az önművelődést virágzásra hozza, mely tár­
sadalmunk egyik legfontosabb feladata. Társula­
tunk ez időbeni anyagi helyzete már is olyan fo­
kot ért el, hogy egy példás könyvtárt alakítha­
tunk, továbbá a fővárosi lapok, folyóiratok és 
egyéb müvek hozatalát könnyen eszközölhetjük. 
A szellemi tevékenység útja tehát nyitva áll elüt 
tünk , a mit saját és a közérdek javára felhasz­
nálni egyetlen törekvésünk leend. Ez alkalommal 
el nem mulasztható még derék vezérelnökünk 
Farkas Mihály úrnak hálás köszönetét nem 
nyilvánítani a társulat körüli kifejtett tevékeny 
buzgóságáért, kinek is mai állásunk nagy részben 
köszönhető. Hacker Ferencz, társulati pénztárnok.

— A helybeli „Iparos ifjúsági ön képző egylet44 
folyó hó 24-én Szent-György napján a „Népkör*4 he­
lyiségébe tette át lakását, miről az érdekelteket 
ezennel értesítem. Továbbá tudomására hozom a 
n. é. közönségnek, miszerint az ifjúság által a 
folvó évben Veszprém városában tartandó orszá 
gos ifjúsági vándorgyűlés és ezzel egybekapcsolt 
mükiállitás költségei fedezésére, tehát o rs z á g o s  
é rd e k ű  jótékony ezél előmozdítására rendezendő 
és tánezvigalommal egybekötött műkedvelői szini- 
előadás, a vásár közbejötté miatt május hó 13-án 
fog megtartatni, melyre a n. é. közönség szives 
részvétét és pártfogását előre is tisztelettel kérem. 
Nagv Imre, ifjúsági elnök.

IRODALOM.
— M eg je len t s s z e rk e s z tő s é g ü n k h ö z  

beküldctett: „Gyakorlati útmutató az adó-, bélyeg 
és illeték-szabályok köréből.** Irta Mészáros Cae­
sar. A mű egy hasznos segédkönyv a magyar 
adórendszer megértése- és megtanulásához s habár 
az 1876-iki törvények által eszközölt változások 
nincsenek is benne teljesen felölelve, mégis főleg 
gyakorlati szempontból véve sok czélszerüséggel 
bir. Ajánljuk az adóügygyei foglalkozóknak.

— „Az 1876. év i magyar országos ipar-, ter­
mény- és állatkiállitás emlékkönyve*4 megjelent, 
szerkeszti Gelléri Mór kiállítási titkár, kiadja a 
szegedi ipartársulat. 'Tartalmából Bakay Nándor 
bevezető és zárszavain kívül kiemeljük a kiállítás 
általános ismertetését Gelléri Mórtól, ipartörténelmi 
adatokat dr. Szabóky Adolftól, a bírálati statiszti­

kát sziutéu Gelléri Mórtól. Közölve vaunak az 
anyagi eredmények, mely szerint a kiállítás bevétele 
volt 40.594 frt. 34 kr. s ebből tiszta jövedelem: 
13.883 frt. 48 kr. Ára egv fűzött példánynak 1 
frt. 50 kr., díszpéldány 2 frt.

— M egjelen t és sze rk es  z tö s égiin k h öz 
beküldctett a Váczon megjelenő „Jegyzők Lapja** 
első száma. A lap czélja, hogy a községi jegyzőknek 
olcsó és alkalmas tér nyittassék, melyen bajaikat 
megbeszélhessék s jogaikat a közvélemény előtt 
nyílt sisakkal védelmezhessék. Óhajtjuk, bogy a 
kitünően szerkesztett „Község Lapjáénak méltó 
versenytársa legyen.

— Szegeden  Burger Zsigmond özvegye ki­
adásában megjelent s szerkesztőségünkhöz bekülde 
te t t : „Rövid útmutatás a községi faiskolák ezéljai 
és hasznairól. Irta Gaál József. A szerző a fate 
uyésztésben járatlanoknak a I rövid útbaigazítást 
Ajánljuk a íateny ész töknek.

— M eczger Em il kiadásában Budapesten 
megjelent: .A török nemzet vendégei- . A magyar 
országi török rokonszenvi tüntetések s a konatanti 
nápolyi út története, irta: Lukács Gyula a kon 
stantinápolyi küldöttség vezetője. Ara 1 frt.

— A „ G a z d a sá g i Mérnök** ezitnü, két 
hetenként megjelenő népszerű folyóiratra — a földön 
tözés, csatornázás és folvószabálvozás , valamint 
a mezőgazdasági gépészet és építészet köréből — az 
előfizetési fölhívás megjelent s szerkesztőségünkhöz 
beküldetett. Szerkeszti Gonda Béla. Elötizeté ára 
egész évre 6 frt., május 1 töl az év végéig 4 frt.

— A „ Jo g á sz  N a p tá r ih o z  a múlt évi 
szept 20-tól f. é. márcz. 15-ig a hivatalnoki és ügy­
védi karnál történt változásokat feltüntető „ fü g g e ­
lék" megjelent s azt a naptár vevői Tettey N’án 
dór bizományosnál (Budapest, váczi útcza) megren­
delhetik.

M O Z A I K .
■
Érdekes epizód az önvédelmi liarez idejéből. 

Közelebb jelentették a lapok, hogy Dessewffy Kál­
mán — az Aradon kivégzett Dessewffy Arisztid 
fivére — elhunyt és saját kiváuatára az erdőben 
egy nagy tölgyfa tövében temették el. A „Bp. N." 
most a következőket közli: Dessewffy Kálmán, ki 
már a negyvenes években nyugdíjjaztatott őrnagyi 
ranggal, jó magyar érzelme daczára testi hiba 
miatt — nem vehetett részt az 1848—49 ki szabad 
ságbarezban. Nem lesz érdektelen tudni, hogy 
mindazonáltal egy maga bírt visszavonulásra egv 
egész sereget. A dolog úgy történt, hogy Húrban 
pánszláv vezér 1849-ben, nagyszombat napján, 
megszállta a topolyai völgyet, értesülve arról, hogy 
ott nincsenek magyar csapatok. Mily nagy volt 
azonban a tót fólkelösereg meglepetése, midőn Hús 
vét vasárnapján reggel a környék erdöbontott In1 
gyei huszártrombiták harsogásától visszhangoztak! 
Az ellenség Dessewffy Kálmán volt, a ki kora 
reggel fölmenve egy a környéket uralgó hegyre, 
hatalmasan harsogt itta a visszhang által minden 
oldalról visszavert huszáriudulót trombitáján. Húr 
báu kémlelő csapatokat küldött k i , melyek nemso­
kára azon hírrel tértek vissza, hogy a távolban 
jelentékeny csapatok láthatók az országutakon. A 
tót fölkelő-vezér rögtön takaródét fúvatott, nyakra 
főre távozván seregével a topolyai völgyből. A 
kiket előőrsei magyar csapatoknak néztek, azok 
nem voltak mások, mint a szomszéd falvak lako­
sai, kik tömegesen zarándokoltak a környék egyet­
len templomába húsvéti nagy misére. Igv hát 
Dessewffy Kálmán megfutamított egy eg ' z sereget, 
llurbáu a topolyai völgyből Eperjes aiu vonult, 
hol azonban Beniczky Lajos derekasan elverte csa 
patát.

Alting Kristián könyvet irt következő cziminel: 
„A házasélet örömei és gyötrelmeiről**........ Az örö­
mekről szóló fejezet csak két lapot foglal e l, a bá­
rom kötet többi része mind a gyötrelmekről szól.

A börzeágens neje egy gazdag amerikaival 
megszökött. — Es mit csinál most az a szegény 
férj? — kérdi egy ismerőse a másiktól. Utánuk 
ment a szökevényeknek. — Buszút akar állani? 
Nem, a feleségével akar — osztozni.

Nem rég divatos volt a német egyetemek né­
melyikénél a doktorátust pénzért árulni. Egy gaz­
dag magánzó előbb magának , majd szeszélyből ina 
sának is vett doktori diplomát, végre lovának is 
akart egyet szerezni. Kérelemlevelére az egyetemi 
tanácstól következő hátiratot kapta: „A szama 
raknak még aduuk diplomát, de a lovaknak nem.**

A nők a tükör előtt. Egy tudós angol azt is 
kiszámította, hogy száz nő közül hány tekint a 
tükörbe, ha előtte elmegy? Azon eredményre ju to tt, 
hogy kilcnczvenkilcncz. A századik átlag csak 
azért nein tekint be, mert vagy szürke hályog van 
a szemén, vagy oly rövidlátó, hogy az orránál 
tovább nem lát. Egy német meg azt számította



ki, hogy nŐtoiletteket magában foglaló kirakat előtt 
hány hölgy halad el, hogy meg ne álljon. Egy 
tuezat közül tiz megáll, kettő elhalad, de csak 
azért, hogy visszatérve még jobban megnézze.

Egy fiatal ember, kinek sok adóssága volt,
egy hitelezője által fizetésre felszólittatott , az uracs
kérdő a hitelezőt, hogy hívják ónt uram?
Zsíros a nevem volt a felelet. -  Úgy sajnálom ,
on várhat, mert előbb su.vánv hitelezőimet kell , *
kielégítenem — volt a felelet.

^Muszka kedélyesség.) Szamanábau történt, 
hogy egv kereskedő férjhez adta a leányát. A 
uászlakoinára meghívta a város díszét, virágát. 
Az asztalnál első helyet foglaltak el a hivatalno­
kok. A háttérbe szorult kereskedők boszút esküd 
tek , még pedig muszka boszút Félrehivták a fel 
szolgáló inast s 50 rubelt csúsztattak a kezébe azon 
kikötéssel, bogv azért öntse ki a mártást a pol- 
gármtístorre. Az inas hűségesen engedelmeskedett 
s hogy becsülettel megszolgálja a tisztességes ősz 
szeget, úgy beleütközött a mártásos kannával a 
polgármester tejébe, bogy a polgármester úr egy 
pillanatig nem is tudta, mivel hálálja meg az inas 
e muszka szívességét. Mikor magához té r t , eszébe 
jutott a muszka szívélyesség s az inas arczára hi­
vatalos tekintélyével kőt emberséges pofot tétemé-

nyezett le, melyeket az inas ki is vitt hűségesen 
a konyhába. Itt aztán meglepték a kereskedők, 
hogy adnak neki még 156 rubelt, ha megmutatja 
a polgármesternek , hogy nem szorult a két pótra 
s visszaszolgáltatja. Mit nem tenne meg a muszka, 
ha rubelt lát? Amint a disznópecsenyét bevitte 
és letette, illő megszólítás után visszaszolgáltatta 
az illetéktelen pofokat, miközben kisült a kereske 
dók kedélyes csinvje s erre a jelenlevő hivatalin* 
kok és kereskedők kedélyes pofozkodásba eresz­
kedtek , mi a szolga-személyzet pofozkodó kedé­
lyességét is annyira felcsiklandozta, bogy a csen 
des pofperuietegnek csak a rendőrség arezáuak 
ragyogása vetett véget.

Tanító: 
radalom ?

Diák : -

- Hánvadik évben történt a 48-ki for-

1526-ban.

Egy hivatal főnökének Csordás volt a neve; 
a hivatalnokok csordásnak gúnyolták.

-  Igen, csordás vagyok — szokta a főnök 
mondogatni — a disznók közt.

A szolgálók báljában erősen kurizál az ifjoncz 
egyiknek is, másiknak is, a többi közt egy szakács 
uélioz igv szolt: „Ugyan kérem, mily gyengéd ál­
lást méltóztatik elfoglalni a társadalomban ?“

— \'ayy Imre urnák. A czikk nem oly hangon van 
tartva, milyent ily irányú cxikkekbeu incgkivárniuk » igy 
nem kóaölhetö. Kéziratokat nem ttzuktunk viauzA»<lni, tie ke 
gye<l kivételesen S napig :» szerkesztői irodában visszaveheti.

— M. H. úrnak helyben. Sajnáljuk, hogy nem közöl­
hetjük de jó költeményekkel annyira <1 vagyunk látva, hog)
azokat is megválogatva közölhetjük csupán.»

Bendeguznak. „Eletiiuk" jöhetne, ha jól átdolgozná.X
— Ebner 8. urnák. Legközelebb jönni fog.
— Foldety árnak. Egy beválik, sorát csak később ejt­

hetjük.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.
1877. ápril 27.

Tisztabúza
Elegy »

ni.-mázsa 76
73

—74 ki. 12.72któl 14.— krig.
n- 7 2 „ 10.83 „ 11.20

Rozs n 71 —70 „ 10.62 „ 10.98 »,
Árpa n 62 —60 „ 6.76 „ 7.33 n
Zab 4<»- 3 6 »» o 9.— n
Kukoricza n 72 -70 „ i.2 ^  n 7.58 n
Köles 5.50 „ 6.20 n
Burgonya 2 20 2.80 n

F ö tu iiiik a lá rs  : 
K I S S  L A J O S

Felelős szerkesztő
T A S S Y  P Á L .

H I R D E T É S E K

1433.
1877

irverési hirdet in é in .
A kecskeméti kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közhírre té te tik , hogy özvegy Szegedi öyörgynó vég- 
reliujtatóuak Sándor J&nOa végrehajtást szenvedő ellen 200 
trt. töke és járulékai iránti végrehajtási ügyében Sándor J á ­
nosnak a kecskeméti 2154 sz. tjkvben 2456. r. sz. a. foglalt a 
hiróilag 800 írtra becsült liáxbirtoka az 1877. évi május hó 
ll-ik  napján d. e 9 órakor mint első, és 1877. évi június 
hó ll-ik  napján d. e. 9 órakor mint második batáridőben, 
ezen királyi törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fog.

Az árverési feltételek a telekkönyvi hivatalban mindenki 
áltál megtekinthetők.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye­
síthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek 
a hivatalos lapban lett közzététele napjától számítandó 15 
nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. 
törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván. egyedül a vételár feleslegére fognak 
utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen törvényszék székhelyén. vagy annak közelében laknak , 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök 
végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és la­
kását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a részükre 
hivatalból kinevezendő ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszéknek, mint telekkönyvi ha­
tóságnak 1877. évi niárczius hó 21. napján. 72 (1 — 1)

Van szerencsénk a t. ez. közöusé I tudatn i, miszerint a

ROSENBAUM
átvettük és üzletünket a mai igények kívánalma szerint lényegesen megnagyobbítottuk. — A külföldi kőbánya-tulaj­
donosokkal egyenes összeköttetésben lévén: azon kellemes helyzetbe jutottunk , hogy siremlékeinket y y ú e i  t í r b u t t  
szolgáltathatjuk k i, úgy, hogy a fővárosokban ilynemű üzletekkel bátran versenyezhetünk.

Üzletünkben 5 forintért igen csinos síremlékek kaphatók, mely síremlékek tokonként 1000 forintig feltalál­
hatok : — azonkívül a nálunk levő siremlék-mintakönyv szerint — kívánat szerinti ár és rajz mellett — a legrövidebb 
idő alatt megrendelheti k. — Fövénykö-. márvány- és az igen kedvelt gránitból készült síremlékek nálunk a leg­
nagyobb választékban találhatók.

A síremlékek csinos elkészítésére és valódi megaranvozására egy kitűnő vésnököt volt szerencsénk megnyerni.
t i r / s o r e / i  ú j a k r a  b r c f i e r r l t r l u e k  . v a l a m i n t  a  r é f f i  f e l i r a t o k  l e r é l r l n e k  

e t  ú j a k k a l  l á t t a t n a k  e l .
F r c z k o i t a r H u k b o l  szintén nagy raktárral bírunk, melyeknek alakjai és aranyozásai igen díszesek ; 

a hozzá tartozó matraczok . fejvánkosok és szemfedelek, valamint érez-, bor- és virágból készült WrA-<>#?<>- 
1’lÍA’ a legnagyobb választékban feltalálhatok. - A temetkezéshez szükséges székek a nálunk érczkoporsnt vásár­
lóknak darabonként 1 k rré r t, a nem nálunk vásárlóknak 3 krrért — bármily mennyiségben — szolgáltatnak ki.

Továbbá az asztalosoknak mosdó- és éji-szekrényekhez szükséges kötáblák , nemkülönben festéktörök stb.; — 
konyha-, folyosó-kövezetekhez való keblheinii és cement-táblák nagy raktára csak nálunk található.

Ezen kiviil ajánljuk magunkat minden építészeti szakmába vágó munkálatok, úgy a sirköriili vasrácsozatok 
és minden nemű kőből készíthető tárgyak pontos és czélszerű elkészítésére.

Reményijük, hogy azon bizalmat, melyet a fent említett üzlet 12 évi fennállása óta a t. ez. közönség részé­
ről kiérdemelt , a most nagyobb terjedelemmel biró Üzletünk olcsó és jó kiszolgáltatása által úgy helyben mint vi­
déken továbbra is kiérdemelni fogja.

Kecskemét, 1877. niárczius hóban.

Hirdetmény.
Kúrián Károlynak ágasegybázi földbirtoka f. 1877. évi 

szept. 29-től fi, esetleg 9 évre haszonbérbe kiadandó s tőle a 
Kórián kiskorúak tulajdonát képező ágasegybázi birtok alba- 
szonbérbe kivehető.

Egyszersmind névezettnek összes gazdasági szerelvényei 
s jószágai szabadkézből eladandók; úgy tudomásra bozatik, 
hogy ágasegybázi birtokán nagyobb mennyiségű és

eladandó. 69 (2 — 2)

3135. 
1877 H irdetm ény. Tej-eladás

A városi közönség tulajdonához tartozó nagyobb épületek 
évi tisztítása és meszelése az 550 1^77. sz. közgyűlési végzés 
értelmében árbjtéseu lévén kiadandó, az árlejtés megtartása 
a folyó évi '1135. <z. tanácsi végzéssel megrendeltetett s ár- 
lejtési határidőül folyó évi május hó l-ik napjának reggeli 9 
óiája a gazdsszati hivatalba kitüzetett, melyre a vállalkozni 
akarok annak kijelentésével hivatnak tel. hogy az. árlejtésben 
25t» trt. bánatpénz letétele melbtt lehet részt venni és hogy 
az árlejtesi feltételek a gazdászati hivatalban addig is a hi­
vatalos ó»rákban raegtekiuthetők.

Kecskemét, 1877. ápril 17.

Van szerencsém a u. é. közönséget értesíteni , hogy 
szentlőrinczi pusztán levő íejőinajorsátrból naponta reggel , 
estve házamhoz szállított tejet illő ár mellett eladom.

Minthogy ezen vállalatom által »gyik — városunkban 
régóta érzett hiányt iparkodtam elbáritani, annál inkább b; 
torkodom remélni a n. é. közönség becses pártfogását mivi 
főtörekvésem k e n d , miudenkor egyformán jóminoségii és mii 
denek fölött tiszta tej kiszolgáltatása által a n. é. ki‘»zönsé 
igényeinek minden tekintetben megfelelni.

Schwarz József.

Hirdetm ény.
A helybeli „Józseí-gőzmaloiu* saját helyisége udvaráu

hidm ázsat
— mint nélkülözbetlen kelléket — állíttatván fel, ugyanazt 
egyúttal a nagyérdemű közönségnek is, mint igen gyakran 
szükséges eszközt, ezennel igénybe veendbető használatául 
által bocsájtja. A fizetés egy tehertől, az üres kocsi vissza- 
mérésével együtt, csupán 20 k r .; legyen a teher nagyobb 
vagy kisebb, a fizetésben különbséget nem teeud. — Nfiu 
mulaszthatja el egyúttal I ajesik Mátyás ú r , helybeli polgár, 
muszt i- és inérlegkészitö-tiiester irányában az* ii elismerését 
nyilvánítani. mi«zerént ezen általa készített bidinázsa a leg­
jobbak egyik példánya s valóságos remekmű, és ha tekintetbe­
vesszük az árát is, a Bées és Budapesten készített ilyetén 
bidinázsák áránál tetemesen olcsóbb.

A „JózReí-gőxmalotn" részvény társulat 
igazgatósága részéről:

T ó t h  J ó z s e f ,
67 (2—2) A gazdászaíi asztál) által. 09^ tized, 240. szám, özvegy 

asszony szomszédságában. fii (3 -3)
Kődogh Kerenezné

hyoruatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. Ib i 7.




